

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й  
№ 79 (2656)

СУББОТА, 1 июля 1961 г.

Цена 2 коп.

## Люди нашего района



Двадцать шесть лет трудится в колхозе «Гигант» Евдокия Ивановна Яникина. Продолжительное время она работает дояркой.

На прошедших выборах в местные Советы труженики сельхозартели выдвинули ее кандидатуру в депутаты областного Совета.

Сейчас Евдокия Ивановна совмещает свои депутатские обязанности с работой на ферме. В мае она наливала от каждой коровы по 12 литров молока в день.

Доярка Яникина является также членом постоянной сельскохозяйственной комиссии облисполкома. Она часто бывает в колхозах. Недавно она посетила доярок колхоза имени Калинина на дойке, где указала им на антисанитарное состояние их хозяйства, поделилась с ними своим многолетним опытом работы.

На снимке: Е. И. Яникина.

Фото С. Козырева.

Большую помощь по уходу за сахарной свеклой оказали нашему колхозу работники районной конторы связи. Посевы свеклы у нас чистые и им прополки не требуется, но за последние дни эта культура так быстро подтянулась, что медлить с прореживанием растений дальше нельзя. Связисты прислали к нам 16 человек во главе с начальником конторы тов. Фоминым.

Несмотря на нестерпимую жару этот дружный

## И он будет рапортовать XXII съезду КПСС

Колхозник сельхозартели имени Калинина Иван Федорович Смердин—опытный механизатор. Прошла уже четверть века, как он в первый раз сел за штурвал колесного трактора. Работал он затем и на более совершенных машинах, был комбайнером и бригадиром тракторной бригады. Трудовая жизнь — наука большая, она многому научила Ивана Федоровича. Нынче он будет убирать на своем степном корабле колхозный хлеб, и у него нет теперь другой заботы, кроме как лучше подготовить к работе уборочный агрегат.

Ремонт машины комбайнер закончил еще неделю тому назад, и его работу примет любая комиссия, но он никак не может от нее отступиться: вот уж в который раз проверяет готовность основных уз-

лов и деталей, устанавливает кое-какие приспособления.

— Поставил и я нынче двойные ножи, — говорит Иван Федорович, — а то в прошлую осень с одним ножом да на полеглых хлебах узнал почем фунт лиха. Его ровесники уже многие перешли на другую более легкую работу. Иной раз и ему хочется на старости лет подыскать такую работу, но в колхозе не хватает механизаторов, и ему приходится свою мечту откладывать до следующего года.

17 октября откроется XXII съезд партии. Вся страна будет рапортовать о своих делах этому высокому партийному органу, будет вместе с ней рапортовать о досрочном окончании уборки хлебов и коммунист Иван Федорович Смердин.

## На нашей ферме

Среднесуточный надой в нашей бригаде сейчас чуть больше двенадцати литров. Животноводы всеми силами стараются повысить продуктивность животных. Выпаса у нас плохие, но вопрос о подкормке мы решили. Для этой цели выделено под пастбища несколько гектаров ячменя. Под зеленым конвейер будем использовать посевы овса на зеленку и 130 гектаров кукурузы, отведенных специально на корм скоту.

Дойка у нас до настоящего времени проводилась вручную. На днях получили стационарную доильную установку, закончили ее оборудование и

скоро приступим приучать коров к автодойке. Для освоения доильными аппаратами будет прислана опытная доярка из второй бригады, которая научит доярок пользоваться механической дойкой.

Наши шефы, Кемеровский электромеханический завод, собрали арочное скотопомещение. Остается только подвезти лесоматериал для кровли. К силосованию приступили. Механизаторы заняты на обработке пропашных культур.

Г. Мерзликин,  
заведующий животноводством  
третьей бригады колхоза  
«Гигант».

## Оказали хорошую помощь

коллектив работал очень быстро и аккуратно. К концу дня им было пропукетировано около 6 гектаров посевов сахарной свеклы.

Приезжали в этот же день к нам и рабочие лесозавода № 7, но о них не хочется даже вспоминать. Старшего у них не было, вот они что хотели, то и делали. Большинство, особенно молодежь, весь день просидело в холдке. Из 20 человек добросовестно работала лишь небольшая

группа женщин да пожилых рабочих.

Безответственные руководители лесозавода даже не сказали рабочим, для чего они их посыпают в колхоз, и они, видимо, решили, что едут не на работу, а на прогулку: продуктов с собой не взяли и нас не предупредили, в результате весь день были без обеда.

В. Бабенко,  
председатель колхоза имени  
Матросова.

## Члены колхоза „Коминтерн“ все хозяйственные работы ведут в комплексе

К сеноуборке подготовились хорошо. На косьбе травы нынче будет работать пять тракторных сенокосилок, ширина захвата каждой по 2 метра 10 сантиметров, и одна трехбронзовая сенокосилка. Подготовлены стогометы, прессподборщик, стогообразователь.

Отремонтированы тракторные и конные грабли, в столярной мастерской заготовили ручные грабли, отремонтировали брички.

Все готово. Можно приступить к заготовке кормов. И приступили. 29 июня два трактора ТДТ-20 вышли на косовину люцерны.

— В прошлом году, — рассказывает секретарь парторганизации М. З. Игнатов, — этой культуры мы сеяли 35 гектаров. С каждого гектара взяли по тридцать центнеров сена. Нынче на сено посеяно 46 гектаров. Косить будем два раза. За два укоса будем получать центнеров по 40—45 с гектара. Около тридцати гектаров оставляем на семена. Начинаем силосование разнотравья. Новых силосных ям не рыли. Заполним прошлогодние, а в них будет три тысячи тонн силоса. Остальную зеленую массу будем силосовать наземным способом. Этот способ экономически выгоднее: меньше затрат труда, а качество силоса лучше, чем при закладке в ямы.

— В прошлом году, — продолжает свой рассказ Михаил Захарович, — мы начали рыть две траншеи. Бульдозер только углубился сантиметров на двадцать, как его потребовалось перевести на другую работу. Мы не стали ждать, когда он снова придет в наше распоряжение, а решили силосовать на поверхности.

### Пропашным — заботливый уход

На триста десяти гектарах зеленеют квадраты «королевы полей», 35 гектаров посеяно сахарной свеклы, много картофеля. Хороший урожай этих

культур возможен только при условии, если вовремя очистить посевы от сорняков. На это сейчас направлены основные силы артели.

Четыре механизатора-кукурузовода обрабатывают посевы, очищая их от сорной растительности. Юрий Сердобинцев, Василий Власов, Иван Черданцев и Мирославцев. Весь длинный июньский день не бросают штурвала трактора. Они спешат пока еще небольшая трава уничтожить ее, дать простор росту кукурузы. 270 гектаров этой культуры уже прокультивировано в одном направлении.

Чтобы четырьмя тракторами обработать весь посев, потребуется еще 20 дней. Темпы обработки необходимо ускорить. До последнего времени пять тракторов находились в тайге на вывозке леса.

— Сейчас они возвращаются, — говорит агроном колхоза Рябкина. — Их направим на кукурузу. Обработка пойдет быстрее. В день мы сможем прокульттивировать по 18—20 гектаров. А это значит, что срок окончания этой работы намного сократится.

О том, как быстрее закончить очистку кукурузных плантаций от сорняков, думают не только агроном, не только правление артели. К этому стремятся и сами механизаторы. Много времени уходит на точку лапок культиватора. Да и точили их один раз в день, так как для этого надо было ехать на усадьбу колхоза. Механизаторы задумались: нельзя ли точило приспособить на тракторе? Оказывается, можно. Сейчас на тракторах «Беларусь» Василия Власова и Ивана Черданцева смонтировано точило. Вращение оно получает от карданного вала трактора. Теперь при первой необходимости и в любое время можно наточить бритвенные лапки культиватора.

Окончание на 3 стр.

## Силосуем травы

Горячая пора насталла в колхозе. Еще не закончена обработка посевов пропашных культур, как уж надо начинать заготовку кормов.

В колхозе «Путь к коммунизму» эти работы проводятся параллельно. Вся кукуруза прокультивирована в одном направлении. Сегодня начнем

перекрестную культивацию.

28 июня начали косить траву на силос. На косьбе заняты две конные сенокосилки.

В первый день в силосную

яму заложили двенадцать тонн зеленой массы.

А. Козлов,

председатель колхоза «Путь к коммунизму».

## Партийная жизнь

### Серьезные недостатки партийной работы

Отчетно-выборное партийное собрание в колхозе имени Калинина проходило очень вяло. Докладчик, секретарь парторганизации тов. Шерин, ограничился перечислением цифр по выполнению полугодовых обязательств, и хотя эти показатели очень плачевые, он все же умудрился сообщить коммунистам «о некоторых успехах в полеводстве».

Ясно, что такой доклад не вызвал коммунистов на откровенный разговор, председателю собрания то и дело приходилось взывать к присутствующим:

—Кто выступит?

А дела в колхозе, и особенно на животноводстве, плачевые. По производству молока калининцы вот уже почти полгода вместе с колхозом «Победа» делят восьмое и девятое места в районе. За пять месяцев и двадцать дней июня на каждую фуражную корову надоено всего лишь по 660 килограммов молока. Полугодовые обязательства по продаже государству молока выполнены на 37 процентов.

Кто же виновник позорного отставания? Заведующая животноводством И. Д. Трошкива выдвигает объективные причины (эта машина присуща руководящим работникам).

—У нас нынче очень часто болеют доярки, в их отсутствие и падает надой, — говорит она.

Пастухи же ругают доярок, а те в свою очередь начальство и пастухов.

Отчасти правы и те и другие. Доярок надо ругать. Они работают очень плохо. В прошлом году пользовалось большим уважением имя Раисы Касаткиной. Нынче она работает без желания, молоко у нее самое грязное, а когда ей делают замечания, то она на них не обращает никакого внимания.

Сделала серьезное замечание дояркам и депутат областного Совета тов. Яныкина, недавно побывавшая у них в дойных гуртах.

—Небрежно работаете, кругом грязь и непорядок, —стыдила она доярок.

Внедрили в колхозе междойку, но от нее пока еще пользы мало. Обращению с аппаратами доярок не обучили, и они часто не знают, как устранить ту или иную задержку. Часто

дойка длится по 4—5 часов. К доильной площадке не проберешься, кругом грязь.

Проявляют недисциплинированность и некоторые пастухи. Часто у скотника Баева надой меньше, чем у сменщиков на 60—70 литров. Случается, что он до утренней дойки коров даже не поднимает.

Не лучше идут дела и на свиноферме. Здесь за пять с половиной месяцев пало более 130 голов. Большую часть этих животных можно бы спасти в летнем лагере, но и тут не обошлось без раскачки, растянули перевод на выпаса до 1 июля.

Видя такие безобразия, партбюро должно бы бить тревогу, бороться с нарушителями трудовой дисциплины, призывать примером и словом всех колхозников на выполнение обязательств. Но этого, к сожалению, не произошло.

Многие коммунисты сами совершили прогулы, уходили раньше времени с работы, но их никто не одернул.

Большую помощь приносит социалистическое соревнование, но и оно было в загоне. Итоги соревнования не подводятся: один почет и тому, кто ленится, и тому, кто добросовестно трудится. Было же раньше все это на ферме. Сами доярки оборудовали тогда хороший красный уголок. Часто с ними беседовали агитаторы и проводилось совещание. Каждая понимала важность своей работы. И вот сейчас, когда подошла пора большого молока, доярок позабыли.

Вот уже более месяца не выпускаются в колхозе ни стенгазета, ни «боевой листок». — Есть у нас клуб, но мы ему не рады, — говорят колхозники. — Нет там хозяина. Вся культура — кино. А чтобы послушать хорошую лекцию о международном положении или о наших новинках в сельском хозяйстве — этого не бывает.

— Партбюро и наш секретарь за все берутся горячо, но уж очень быстро остывают, — критикует стиль работы руководящего органа коммунист Емельянов. — Вот она в чем основная причина всех наших бед.

## «Коммунист» № 9

Вышел в свет теоретический и политический журнал ЦК КПСС «Коммунист» № 9.

В нем напечатаны статьи: передовая — «Наука и строительство коммунизма», редакционная — «Решительно бороться против очковтирательства и обмана». В номере опубликованы статьи: Ю. Арбатова «От мечты к действительности», С. Первушина «Экономическая наука и экономическая политика», А. Овчаренко «Наш Горький», В. Сотникова «Лучше использовать землю», М. Нечкиной, Ю. Полякова, Л. Черепнина «Некоторые вопросы истории советской исторической науки», С. Михалкова «Сатира — орудие коммунистического воспитания», Н. Иноземцева «Развитие мирового социализма и новый этап международных отношений», а также ряд других материалов.

## О прошедшем фестивале молодежи

### Смотр молодых талантов

25 июня в поселке Крапивинском отмечен праздник молодежи. Съехались на него труженики со всех сел и деревень нашего района.

В 11 часов колонна автомашин, украшенная лозунгами, цветами и зеленью, с участниками праздника направилась на стадион. Впереди следовали мотоциклисты.

Флаг праздника молодежи подняли лучшая доярка колхоза «Гигант» Л. Балкова и член кукурузо-водческого звена Ульгинского совхоза А. Циммерман. С приветственным словом к присутствующим обратились секретарь райкома ВЛКСМ Говоров и инструктор обкома ВЛКСМ

Видаков. Затем начались выступления участников художественной самодеятельности и спортивных коллективов.

Первыми выступили коллектив художественной самодеятельности колхоза «Гигант» и оркестр Банновского сельского клуба. Они исполнили русские народные песни.

Но лучше всех встретили зрители выступление артистов самодеятельности села Борисова. Торжественно звучит в исполнении хора «Марш коммунистических бригад». С подкупающей искренностью исполняют популярную песню «Не грустите девушки» Сапожников, Скаржевский и Пенкин.

Первое место в смотре единогласно присуждается артистам самодеятельности села Борисова, они же награждаются и грамотой райкома КПСС и райисполкома, второе место — Барочатскому и третье — Тарадановскому совхозам. Отмечена также хорошая подготовка к празднику молодежных коллективов колхозов «Коминтерн», «Гигант» и имени Матросова.

Не участвовали в праздничном выступлении коллективы художественной самодеятельности Мунгатского совхоза, колхозов имени Калинина и «Победа».

Ю. Иванов.

## Растет число спортсменов

Вместе с участниками художественной самодеятельности на стадионе выступали сельские спортсмены.

На волейбольных площадках велась борьба за звание сильнейшей команды в районе. В состязаниях принимали участие 14 команд. Играли по олимпийской системе. Команда, потерпевшая поражение, выбывала из дальнейших соревнований. Постепенно одна за другой выбывали команды. В финал без по-

ражений вышли 4 команды.

Борьба еще более обострилась. Команда Тайдонского леспромхоза нанесла поражение команде Мунгатского совхоза. Но при встрече с волейболистами районного центра спортсмены леспромхоза сами потерпели довольно ощущительное поражение.

Окончательно команды распределились так: волейболисты пос. Крапивинского заняли первое место, второе место —

спортсмены Тайдонского леспромхоза и третье — команда Мунгатского совхоза.

По конно-спортивной езде победителем вышел представитель колхоза имени Матросова тов. Хурианов. На велогонках без борьбы поделили первое и второе места коллективы Тарадановского и Барочатского совхозов.

В. Якимов,  
председатель райспортсюза,

## Памятник В. И. Ленину в дальневосточном городе

На многолюдном митинге жителей города Вяземского (Хабаровский край) открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину. Монумент установлен в городском парке культуры и отдыха имени 40-летия комсомола.

Участники митинга возложили к подножию памятника цветы.

ТАСС

## Отчетно-выборные собрания коммунистов

В парторганизациях района продолжаются отчетно-выборные партийные собрания. И сейчас уже можно подвести некоторые итоги этих собраний.

Необходимо отметить возросшую активность коммунистов при обсуждении отчетных докладов. Коммунисты по-деловому вскрыли недостатки в работе бюро первичных парторганизаций, руководителей предприятий и отдельных членов партии. Так прошли собрания в парторганизациях лесозавода № 7, «Заготовского», Крапивинской территории, хлебоприемного пункта, районного отделения милиции и ряде других. В этих организациях в работе отчетно-выборных собраний приняло участие от 90 до 100 процентов коммунистов, выступило в прениях около

70 процентов присутствующих. Коммунисты вскрыли недостатки, внесли много ценных предложений по улучшению работы.

Однако не во всех парторганизациях эти собрания прошли организованно. Так, в Ивановской территориальной парторганизации на отчетное собрание прибыло всего лишь 74 процента состава парторганизации, а в прениях выступил только 30 процентов присутствующих коммунистов.

Кроме того, при выборах руководящих партийных органов было допущено отклонение от уставных положений. Собрание прошло скучно и не дало ожидаемого результата.

Случайно ли это произошло? Нет. Это результат, прежде всего, несерьезного подхода к делу со стороны секретаря парторганизации

т. Дивак. Некоторые коммунисты до начала собрания не знали о повестке дня, многие о созыве собрания узнали только в день его проведения, а некоторым так и не было сообщено, так как в этот день они уехали в командировку. В результате на партсобрании не был обсужден целый ряд вопросов внутрипартийной работы.

Необходимо было разобраться в парторганизации о причинах крайне неудовлетворительного роста рядов партии. С 1958 по 1960 год включительно парторганизация выросла всего на 5 человек, а в 1961 году не было принято в партию ни одного человека.

На протяжении ряда лет не растет и комсомольская организация.

Окончание на 3 стр.

## Члены колхоза „Коминтерн“ все хозяйственные работы ведут в комплексе

*Окончание.*

*Начало на 1 стр.*

Следует заметить, что это нововведение заинтересовало не только кукурузоводов. Механизаторы, занятые на ремонте сеноуборочной техники, на тракторных сенокосилках тоже установили точила для точек ливов. Вращаться они будут от карданного вала при работе трактора на малых оборотах.

Все 35 гектаров сахарной свеклы прокультивированы. На всей площади произведена букиетировка. На эту работу ежедневно выходило по 25—30 колхозниц. На четырех тракторах произведена прорывка.

Чтобы ускорить обработку всех пропашных культур одновременно, правление колхоза на своем последнем заседании решило каждой семье довести задание—обработать по 0,20 гектара свеклы. Не в ущерб основной работе с таким заданием каждая семья справится легко. А те люди, которые были заняты на прорывке свеклы, переключены на пропалывание картофеля в рядках.

Таким образом, 2—3 июля обработка пропашных будет закончена.

### К 20 июля завершить ремонт уборочной техники

Хорошие хлеба растут на полях артели! Земля щедро платит колхозникам за их труд на весеннем севе. А попробовать пришлось немало, чтобы в лучшие агротехнические сроки и по хорошо обработанной земле посеять.

Сейчас, наверно, все колхозники убедились в том, что соблюдение агротехнических правил—залог высокого урожая. Убедились на таком примере. Ржи посено 194 гектара. Весной ее заборонили.

А. Смольянинов.

## Отчетно-выборные собрания коммунистов

*Окончание.*

*Начало на 2 стр.*

Особенно неблагополучно с ростом рядов партии в парторганизациях Тарадановского, Унгинского и Мунгатского совхозов, где в этом году было принято в партию всего по 4—5 человек. В этих совхозах есть много хороших тружеников, которых можно рекомендовать для приема в партию, но никто с ними не поговорил по этому вопросу. Тревожное положение в этих организациях и с ростом рядов комсомола. В этом году в комсомол в Тарадановском совхозе было принято только 5 человек, в Мунгатском—2, в Мельковском—2 человека.

Много недостатков и в работе с молодыми коммунистами. Только этим можно объяснить такой факт, что в парторганизации Мунгатского совхоза 20 процентов кандидатов в члены КПСС имеют

просроченный стаж, колхоза «Гигант»—40 процентов, Тайдонского леспромхоза—17 процентов.

В ряде парторганизаций ма-ла партийная прослойка на ответственных участках работы предприятия, в связи с чем отдельные отрасли хозяйств вышадают из-под партийного контроля. Очень мало коммунистов работает на животноводстве в таких хозяйствах, как Тарадановский, Мунгатский совхозы, в колхозах «Гигант», «Заветы Ильича», имени Матросова и некоторых других. Нельзя не говорить и об уплате членских взносов в парторганизации колхоза «Заветы Ильича», где из месяца в месяц имеют место грубейшие нарушения сроков уплаты членских взносов. Не лучше обстоит дело с уплатой членских партийных взносов в парторганизациях Тарадановского, Унгинского и, осо-

бенно, Барочатского совхозов.

Необходимо отдельным коммунистам серьезно напомнить положение Устава партии по этому вопросу и потребовать повышения партийной дисциплины. Особенно серьезные требования необходимо предъявить таким членам КПСС, как Н. П. Лузину (парторганизация колхоза имени Матросова), П. С. Карманович, работающему сейчас на лесозаводе № 7, Ф. С. Нестерюк, стоящему на учете в парторганизации РТС.

От серьезного решения всех этих вопросов внутрипартийной работы зависит оживление работы в партийных организациях, повышение их боевитости и повышение дисциплины каждого коммуниста в отдельности, отчего в конечном итоге зависит успех в решении всех стоящих перед коллективом задач.

В. Ларин,  
зав. орг. отделом райкома  
КПСС.

## „Чудеса“ аильских животноводов

Основная свиноводческая база Мунгатского совхоза находится в Аиле. Там сейчас сосредоточено более тысячи голов свиней. Пасется же всего около трехсот, остальные днют и ночуют в свинарниках, в тех самых помещениях, где зимовали.

И вот там, где провели весеннее боронование, рожь сейчас достигает 1 метра 60 сантиметров. Она пошла в колос. А на незаборонованном участке рожь реже и отсталая в росте.

Хороши пшеница и овес. К уборке хлебов механизаторы начали готовиться давно. Жатки уже стоят на линии готовности. На косовице хлебов в этом году будет работать четыре лафетных и столько же безлафетных жаток.

В настоящее время приступили к ремонту комбайнов. Почти все ремонтные работы проводятся в своей мастерской. Только два комбайновских мотора отвезены в отделение Россельхозтехника.

В прошлые годы каждый комбайнер ремонтировал свою машину. Нынче решили сделать по-другому: комбайнеры самоходных комбайнов готовят самоходные, а комбайнеры прицепных—свои. В каждой группе имеется старший механизатор, который отвечает за качество и срок ремонта. Самоходчиками руководит комбайнер Сергей Лунин, вторую группу возглавляет Николай Гущин. Они же получают на складе нужные детали и материал. Теперь каждый ремонтник не отрывается от работы, чтобы получить что-нибудь на складе.

Междуд группами развернулось соревнование за лучшее качество и сокращение срока подготовки уборочной техники. Механизаторы решили к 20 июля закончить ремонт комбайнов.

А. Смольянинов.

Иное положение наблюдается в группе старшего свинаря Василия Лаврентьевича Коростелева. Он в паре с Логачевым взял группу около 300 голов и выгнал на пастбище. Пасут они добросовестно, справляются неплохо. Для этой группы имеются все удобольствия—есть посевы для подкормки, водопой, обилие трав.

— Неужели нельзя организовать пастьбу остальных свиней?

— Можно,—уверенно отвечает свинарь,—но пасти свинарки не берутся. Для лагеря у нас есть неплохое место, но некому заняться его оборудованием.

Некому, никогда. Вот основные отговорки работников свинофермы. Давно пора уже приступить к подготовке помещений к зиме. Этого сделать в Аиле невозможно, так как свиноферма занята животными. Между прочим, здесь можно механизировать все трудоемкие процессы. Рядом со свинарником пробита скважина, оборудован насос. Стоит поставить сруб, установить мотор, и вода пойдет в автопоилки. Кстати, автопоилки в помещении оборудованы два года назад, но вода по трубам так и не поступала ни разу. На бурение скважины

ушло более пятидесяти тысяч рублей (в старых ценах). Тут же свалены и лежат с ранней весны рельсы и вагонетка для подвесной дороги. Безействует второй год эта механизация, а свинарки вынуждены все делать вручную. Некому заняться оборудованием.

— Мы бы смогли своими силами наладить хотя бы подвесную дорогу,—говорит бригадир Глазков.—Беда в том, что нам не дают материалов.

Второй год строится типовой свинарник. Сейчас и здесь приостановилась работа. И все приуривается в пиломатериал. Бригадир плотников Петр Ершов рассказал печальную историю.

— Весь пиломатериал мы готовим сами. Сейчас надо пилить плахи для пола, но нет на пилораме ремня. Управляющий фермой тов. Чуфистов давно обещает прислать эту деталь, но, видимо, забывает. Будет ремень, будет плахи, но опять же гвоздей нет. При таких темпах наша бригада закончит свинарник нескоро. В этом году вряд ли сделаем.

Коммунист Ершов прав. Управляющий забывает многие из требований животноводов.

## Что посеешь, то и пожнешь

Во многих хозяйствах нашего района наблюдается большой падеж поросят. Особенно крупных размеров падеж достиг в Тарадановском, Мунгатском совхозах и в колхозах «Победа», «Заветы Ильича». Одной из основных причин отхода поросят в этих хозяйствах является родственное разведение свиней.

Свиньи очень чувствительны к родственному развитию, и уже во второй генерации

приближаются к близкородственному разведению и падежу поросят. Особенность, что основную массу свиноматок кроют старые хряки, которые находятся в хозяйстве по три и более лет.

Такая практика приводит к близкородственному разведению и падежу поросят.

Неудивительно, что за 5 месяцев 1961 года в совхозе погибло 246 голов свиней.

Те же поросята, которые получены от родственного разведения и выжили, очень восприимчивы к различным заболеваниям.

Особенно к инфекционному атрофическому риниту.

Это заболевание на свиноферме Тарадановского совхоза принял угрожающие размеры.

Поросята, пораженные атрофическим ринитом, плохо растут, при простуде заболевание осложняется и может привести к воспалению легких и смерти.

Такие поросята обычно ходят в числе заморышей.

Несмотря на неоднократные указания специалистов, районных организаций и специальное решение районного исполнительного комитета в Тарадановском совхозе не ведется борьба за искоренение близкородственного развития свиней и заболеваний инфекционным атрофическим ринитом.

Главный зоотехник совхоза тов. Фоменко и главный ветврач совхоза И. В. Подтуркин не

придают этим вопросам решающего значения. Тем не менее, по этим причинам свиньи в Тарадановском совхозе начали вырождаться. Дело дошло до того, что свиноматки имеют явные признаки инфекционного атрофического ринита—криворылость.

В совхозе наблюдались случаи, когда при опоросе такой свиноматки весь приплод к 5—7-дневному возрасту погибал. В том же случае, если часть поросят от этой свиноматки выживет и попадает в откормочник, они заражают остальных поросят и те заболевают инфекционным ринитом.

Некоторые, более крепкие поросята, переносят это заболевание без видимых болезненных изменений, а другие получают уродства и становятся заморышами. Спрашивается, какой смысл держать таких маток, если они приносят только вред хозяйству?

Разве не ясно главным специалистам совхоза, куда они ведут свиноферму? Ведь через год—два такого ведения хозяйства свиноферма не только не даст прибылей, но даст громадные убытки, и все свинопоголовье придется ликвидировать и заменять новым.

Руководителям Тарадановского совхоза следует серьезно подумать над этим.

К сожалению, такие факторы в свиноводстве есть и в других хозяйствах. Пока они не будут полностью уничтожены, нечего рассчитывать на то, что свиноферма даст большие доходы.

Ю. Черняев,  
главный ветврач.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи в развитии рыбной промышленности и перевыполнение государственных заданий по добыче и обработке рыбы Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 июня 1961 года наградил орденами и медалями СССР 148 работников рыбной промышленности и рыбаков-колхозников Эстонской ССР.

## Посещение Н. С. Хрущевым Казахской республиканской народнохозяйственной выставки

Н. С. Хрущев посетил в Алма-Ате Казахскую республиканскую народнохозяйственную выставку.

В павильонах выставки отражено все лучшее, чего достиг Казахстан за четыре десятилетия и особенно за первые два года семилетки.

Огромная электрифицированная и означенная экономическая карта Казахстана повествует о бурном развитии индустрии и сельского хозяйства в каждом экономическом районе, о техническом прогрессе, расцвете науки, литературы и искусства.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его руководители республики осмотрели экспонаты легкой промышленности —ткани, обувь, одежду, меха.

В другом павильоне Никита Сергеевич заинтересовался созданным казахскими учеными термобуром, новым эффективным механизмом для бурения скважин в твердых горных породах.

На выставке представлены образцы полезных ископаемых—богатейшие сокровища недр Казахстана. Н. С. Хрущев осмотрел эту ценную коллекцию минералов.

В павильоне промышленности глава Советского правительства задержался у экспонатов угольной Караганды—третьей кочегарки страны. Здесь модель современной лавы и забоя с действующим угольным комбайном и передненосной металлической крепью. Никита Сергеевич поинтересо-

совался экономичностью применения такой крепи.

25 разделов насчитывает павильон сельского хозяйства. Наиболее полно показано его основное—зерновое хозяйство, сосредоточенное главным образом в Целинном крае. Отражены достижения животноводства, занимающего второе место в стране по заготовке шерсти и третье по производству мяса.

70 тысяч гектаров целины в кустанайских степях распахал совхоз «Железнодорожный». Родина получила от этого хозяйства 20 миллионов пудов хлеба. Никита Сергеевич замечает, что хорошо знает это крупное зерновое хозяйство.

В разделе механизации сельскохозяйственных процессов Н. С. Хрущев осмотрел установку для чистки зерна так называемом «кипящем слое». Новая технология сушки зерна впервые в мире перенята из опыта цветной металлургии Казахстана. Она в несколько раз ускоряет и облегчает эту важную работу.

В павильоне строительства раскрываются огромные возможности, которыми располагает Казахстан для ускорения промышленного, гражданского и сельского строительства.

Закончив осмотр выставки, Н. С. Хрущев расписался в Книге почетных гостей.

ТАСС

## Для сельского хозяйства

### Универсальная жатка

МОСКВА. (ТАСС). Многие культуры можно убирать на весной универсальной жаткой «ЖНУ-3,2». Она скашивает и укладывает в валки вьющиеся зернобобовые культуры в стадии их технической и биологической спелости, справляется с уборкой полегших хлебов, сеянных трав. В сочетании с зерновыми комбайнами жатка обеспечивает комплексную механизацию на сбере урожая зернобобовых культур.

Производительность ее—1,5 гектара в час. Машина, имеющая ширину захвата 3,2 метра, навешивается на тракторы «ДТ-24», «Т-28».

Конструкция универсальной навесной жатки «ЖНУ-3,2» разработана в одной из лабораторий Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХОМ).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

пос. Крапивинский. Тип. „Завет Ленина“.

## Межнациональный фестиваль

### Требование жизни— Посланцы демократического Вьетнама в СССР— Волнения крестьян во Франции

Советские предложения о заключении мирного договора с Германией и урегулировании на этой основе положения в Западном Берлине продолжают оживленно обсуждаться во всех странах. Неотложность решения этих вопросов в интересах мира и безопасности народов признают многие политические деятели и органы печати капиталистических стран. Но там имеются и влиятельные круги, не заинтересованные в оздоровлении международной обстановки. Отражая их мнение, некоторые политические деятели и газеты выступают против предлагаемого нашей страной плана решения германского вопроса. В обоснование своей позиции они утверждают, что советские предложения будто бы наносят ущерб интересам Запада и являются якобы «ультиматумом». Подобные утверждения далеки от истины, как небо от земли.

Советский Союз не предлагает изменять общественный строй, сложившийся в Германии и в Западном Берлине, и не предъявляет Западу никакого ультиматума. Наоборот, мы выражали готовность рассмотреть любые полезные предложения западных держав по германскому вопросу. Советские предложения открывают широкий путь к мирному решению германского вопроса. Тем не менее воинственные круги западных стран, особенно Западной Германии, призывают применить силы, чтобы помешать претворению в жизнь наших предложений. Но мы такой угрозы не боимся, и как заявил Н. С. Хрущев, в конце этого года подпишем мирный договор с Гер-

манией Демократической Республикой. Что же касается угроз бонских реваншистов и их покровителей, то им противостоит единство и сплоченность всех социалистических стран.

Важным вкладом в укрепление дружбы и сотрудничества между социалистическими государствами является приезд в нашу страну правительственный делегации Демократической Республики Вьетнам (ДРВ) во главе с премьер-министром Фам Ван Донгом. 13-миллионный народ демократического Вьетнама добился больших успехов в социалистическом преобразовании своей страны. Около 90 процентов всех крестьянских хозяйств республики объединены в кооперативы, которых насчитывается более 41 тысячи. По урожайности риса (главная сельскохозяйственная культура в стране) на гектар пашни ДРВ вышла на первое место среди стран Юго-Восточной Азии. Больших успехов добилась и промышленность республики. Базой для ее развития служат богатые месторождения каменного угля, апатитов, фосфоритов и других полезных ископаемых. Первый пятилетний план развития экономики республики (1961—1965 гг.) предусматривает рост промышленного производства на 148 процентов, а сельскохозяйственного—на 61 процент.

Достижения Демократической Республики Вьетнам—равноправного члена миллиардной семьи социалистических государств—увеличиваются, обесценивают благосостояние народов социалистического лагеря. А это, как говорил Н. С. Хрущев в одном из выступлений в Ереване, служит источником вдохновения для трудящихся капиталистических стран, усиливающих борьбу против эксплуатации, за лучшую жизнь. В борьбу эту включаются все

более широкие слои населения буржуазных стран, в том числе крестьянство.

За последние недели крестьянские выступления приобрели особенно острую форму во Франции. «Гнев крестьян охватил всю Францию»,—отмечает буржуазная газета «Пари-Жур». Волениями охвачены десятки департаментов. Участники волнений организуют демонстрации, устраивают заграждения на железных и шоссейных дорогах, ведущих в крупные города, обрывают телефонные и телеграфные провода, демонстрируют перед правительственными учреждениями. В ряде районов происходят столкновения крестьян с полицией. На фасадах крестьянских домов во Франции в эти дни можно видеть изображения красного треугольника с мускулистой рукой крестьянина, держащей трезубые вилы. Под треугольником надпись: «Борьба до победного конца».

Французские крестьяне протестуют против правительственноной политики поощрения крупных сельских хозяйств в ущерб интересам мелких. Согласно специальному закону, крупные сельские хозяйства получают государственные субсидии и кредиты, а мелкие, в которых занято 2/3 крестьянских семей Франции, лишены такой помощи. Трудности мелких крестьянских хозяйств усугубляются тем, что закупочные цены на сельскохозяйственные продукты сохраняются на низком уровне, тогда как промышленные товары дорожают.

Выступления французских крестьян—одно из проявлений борьбы трудящихся Франции против наступления монополий на их жизненные права и интересы.

Д. Касаткин.

### Быстроходный колесный трактор

ХАРЬКОВ. (ТАСС). Быстроходность, повышенная производительность тракторов общего назначения—техническая проблема, над решением которой работают конструкторы Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе.

В честь XXII съезда КПСС на предприятии завершено изготовление двух опытных образцов колесных тракторов мощностью по 130 лошадиных сил. Машины предназначаются для работы на целинных землях.

Технической новинкой является здесь и шестицилиндровый дизельный двигатель «СМД-25» с турбонаддувом, обеспечивающий требуемую мощность. Он выпущен Харьков-

ским заводом «Серп и молот».

У этой необычной сельскохозяйственной машины, сочетающей в себе качества трактора и грузового автомобиля, все четыре колеса—ведущие, что обеспечивает высокую проходимость. Ее можно использовать в хозяйстве не только на сезонных работах, но и в течение всего года.

### Крестьянские волнения во Франции продолжаются

Крестьянские волнения во Франции продолжаются, демонстранты блокировали движение на главных улицах Гренобля и закрыли доступ в крупнейшие банки города в знак протеста против финансовой политики правительства, выде-

ляющего львиную долю средств крупным монополиям. Демонстрация крестьян прошла по улицам Гренобля подплодисменты и приветственные возгласы населения. Во главе колонны демонстранты ехали на тракторах и других сельскохозяйственных машинах.

ТАСС

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

Ушла лошадь, кобыла, серой масти, шести лет. Знающих, просьба сообщить по адресу: пос. Крапивинский, Советская, 37.

Типографии „Завет Ленина“ требуется ученик наборщика. Обращаться пос. Крапивинский, Советская, 6.

Тираж 2718. Заказ № 908.